報章 Press

刊登日期 Publish Date

> 標題 Title

相關德國寶產品 Related Product(s) AM 730

2016-09-29

浸大師生校友 六十載發光發熱

德國寶 GermanPool



育全人 惠全民



浸大師生校友 六十

香港浸會大學創立於 1956 年,60 年來一直在學術、創新研究及社會服務等範疇力臻至善,培育才德兼備的社會棟樑,並以知識回饋社 會。適逢浸大 60 周年校慶,18 位浸大師生和校友分享他們的故事。



擁有一個別致中文名的蘇冠秀教授, 近年在浸大積極 推廣「學習社群」項目, 大雅好評。

來自以色列的育人秀冠

O Atara Sivan 蘇秀冠教授 教育學系系主任

来自以色列的 Alara Sivan,有個別致的中 文名字——蘇秀冠、繼看名字可能會以為她 是華人,「我花了好一段時間找出這個適合 自己的中文譯名,在新伯來文裏,Alara 就 小 氣氣才舒服。我們的學 是皇冠的意思。1

「漫大是我的最終站,我不會再轉了。」

不少香港學生求學是為求分數·教育亦變成一門賺錢產業,但在蘇秀短的理想裏,

「我們的权面及學院真的很小。但正因為 小、氣氣才舒服。我們的學生或者不是來 自富有家庭,但非常顯意學習及付出。曾有 學生幾何數千元獎學金、大可聯之用來實著 修品。但也即跟我說、學用這華經講家人態 行。」說到這裏,蘇美短眼泛淚光,「我們 的學生就是這一類人。」

近年由她籌劃的時代、跨學科「學習社群」項目、正是以全人教育為宗旨。為中學生、大學生、專業人士及長者提供交資平台、一起粮食、使運動、話當年。一說起這個項目、蘇秀冠金羅非常。「當你見到學生學到到內開心他人、與是為互動、當中的愛、真令人蘇動!」 人感動!」



蘇冠秀教授不時帶領學生到常含中心做義工 每次都從長者身上有所得著

很多人以為學生到鄰舍中心與長者互動 很多人以為學生到經營中心與長者互動 是一義工服務。 但蘇某五號演學在 是單向地「服務」 長春。「究竟甚至是 發育了。數有是不是一定要從書本上得 等一次,數是不是一定要從書本上得 輕人學習的地方。透過不同活動。字文 性 發長者需來了老照片,舊妙等,向學 這該這種時報是班報的事情,所以誰提 完學屬生在數數,其權的事情, 定是學生在幫長者呢!」

另類教育 改革社會

O葉頌昇 物理畢業生

「海星」,是葉頭界制辦鄉師自然 學校後起的名字。創校前他跑到菲 達實浮潛,深深被写有的海星吸引。 因港校當每位老師都要改一個與 自然界相關的別名時。使用了「海 星」、希望令香港教育變得更美。

他任軟數學、卻原來是物理系群業。 「對天文有興趣,覺得物理關係較 大。」今天為人歸表的他, 誰知道 面對考試制度、也曾是個別人眼中 的失敗者, 因為當年老了三次高考 才定功, 達成 的失敗者·因為當 才成功入讀浸會。



海星喜爱大自然。相信大自然可致發學生的思維和成 長。也是另類教育。

跨入大專門艦,是另一個世界。「很自由、最深刻是有時走堂間同學打波、玩啤牌,但 考試前會一起去同學家溫書,哪個科目組最強就負責教其他人。」這種自由的學習模式、 類似自然學校,如今在學生身上,他看到自己當年的影子。「學生都是貪玩的。不用怪 責他們、最重要是想方法吸引他們學習。」

在大學時代,海星曾擔任時事學會外務副會長,探討不同社會議題,令他對扶助弱勢社 群產生一份使命感,畢業被會在基層居民組織任職社為幹事。九七回歸於起移民鄉,校 順也不例外,在村校任書記的海星父親眼見有空缺,立即叫兒子應徵,於是海星從此執



其後在機緣巧合下,他接觸到自然學校的辦 學機構,認同其數學理念。「傳統教育只顧 操練、入名校、取高分,並無思考學習的意 義。」於是他和該機構合力創語自然學官, 開始另別,學課程、這樂獎向自主學官, 催谷、規矩都由師生商議而訂,愉快學習不 是「得樣講字」。

為了辦另類數育、海星甘順自降身價、挖 東二萬多元的月薪,只收一萬元薪蘭。自 然學校近年滿見成效,由最初僅十四名學 生,增至現在八十多人,有事學生成功升 讀大學。「雖然月有數十十事學 望能改革教育。我追份改革社會的心 從大學至今也沒變。」他緊定地說。

讀博士做精明生意人

○陳嘉賢 | 工商管理博士生

近年藝人「肥媽」的飲食節目大受歡 迎、不多不少幫贊助商「省稅」招牌。 背後原來全靠入得廚房、出得廳堂的德 閱寶副總裁陳嘉賢出謀獻計。

陳嘉賢是典型事業女性,走推她的辦公 室,外面贴上女詢標誌,房內卻換上男 廟標誌,她笑言:「我外表是女人,內 心是男人。」十年前接棒替父親管理公司 司萊務,被力會公司轉型成新潮家電品牌。 後,成功令公司轉型成新潮家電品牌。 也有工業家獎」等榮豐。



雖然同時兼顧事業,學業和家庭,但陳嘉賢仍然精 力充沛,更計劃博士畢業後執教鞭。

事業以外,她是一名六歲兒子的母親,平衡事業和家庭已非易事,但她仍自我挑戰,與同 在德國寶任職的丈夫一起報讀浸大工商管理博士課程。「我是一個精益契精的人,今天 的我要贏昨天的我,跟先生維修可以一起討論和應用在工作上。」她更打趣說:「讀書 當然我勝過他,工作獻他勝一籌。」



愿者多年来在商界的努力。陳嘉賢(右二)前年獲遺為 十大保育之一。事業更上一屆樓。

不過,陳嘉賢這個博士課程篇篇實 了接近七年·皆因她入學不久便發 現懷亭·生孩子後決定停學與年, 直至隔半多前才雖治課之者上子被 定期在五月,四月我還大者肚子被 戶國民分後,第一上課中作動, 都可以很快去到醫院,」待產不忘 學業,果真是個徹頭獨尾的女強人。

十大傑育之一·事業更上一層標。 成功沒有捷徑,她懷越挺着大肚子 是 paper、交功課的日子,每晚班 更抵夜。但大喊辛苦也覺值得。「這個課程教授研究方法,市場營請涉及很多數據分析, 對我像一個精明生意人很有幫助。」

雖說女人可以撑起半邊天,但陳嘉賢也犧牲很多。「沒時間玩樂,連美容、按摩等原程 大半無用過、購物樂也只能趁公幹在飛機上才享受到。」話鑒如此,她認為這個時代的 女性存福。機會比從前多,因此希望將自己的經歷與更多人分享,盼望明年完成課程 後賴數稼,傳授在市場質徵上和從上繼傳亦得來的企業管理心得。